

# 机器设备被司法拍卖后……

□ 通讯员 张振华  
河北法制报记者 陈兆扬

机器设备被查封，并已被成功拍卖，但被执行人张某却将已拍卖的机器私自拆卸，意图悔价。3月28日，黄骅市人民法院执行干警经过释法明理、刚柔并济，最终促使张某履行了义务，保障了拍卖标的买受人李某的合法权益。

被执行人张某经营着一家公司。2020年，因公司资金不足，张某向李某借款160余万元，后因经营不善，导致无力偿还。李某见还款无望，便一纸诉状将张某诉至黄骅市法院。随后，此案经法院调解并生效后，转入执行程序。

接手案件后，承办此案的执

行干警立即通过线上线下查询，发现张某名下无现金可供执行，只剩下厂房内的几台机器设备。本着善意文明的执行理念，执行干警对张某公司的机器设备采取了“活封”措施。随后，执行干警对该机器设备进行司法评估，并将案件转入拍卖程序。

在执行干警的不懈努力下，今年3月20日，该机器设备在淘宝网经过121次竞价后，以63万元的价格成交。执行干警随即为当事人双方约定于3月28日进行自主交接。可没想到，这一天买受人却给执行干警打来电话，称他拍卖到的机器设备的系统被拆卸了，和废铜烂铁一样，根本不值这个价钱。

执行干警清楚，该机器设备

本来是完好无缺的，因为在查封时，他们曾对机器设备进行过实地勘验。如今系统被拆卸，极有可能是张某的故意行为。对此，执行干警立刻驱车前往交接现场。

看到执行干警后，张某眼神闪躲，极不自然。执行干警于是与其交流沟通。一开始，张某先是回答不知，当执行干警要求对自己的保管责任作出说明时，张某又称机器的系统是被人偷了，他也无能为力。看到张某的消极态度，执行干警严肃地对张某说：“如果真是被盗窃的话，应立刻报警，通过监控调查锁定盗窃的人，将他绳之以法。”闻听此言，张某更是神色紧张，支支吾吾地说不出话来。在执行干警的一再追问下，张某终于承认系统是被他拆

下来的，就保管在其住处，不过要买受人再加5万元才行。

面对张某这种漠视法律的行为，执行干警更加严肃地说道：“司法拍卖整个过程在网络上全部公开，这个价格也是多人竞价产生，是市场的选择，你的要求既不合法也不合理。同时，你的行为已经涉嫌构成非法处置查封扣押财产罪，如果你再拒不交付，将依法追究你的刑事责任。”

执行干警的一席话让张某彻底慌了神，他表示马上回家把系统拿来安装上。安装完毕后，买受人检查了一遍，确定并不影响使用，在征得买受人意见后，同意以现状交接。

至此，这起因机器设备拍卖引发的风波被平息。

卡密码并汇款。民警表明身份并及时制止，跟对方进行视频当面对质，经民警耐心劝说，姜先生意识到遭遇了冒充“公检法”的电信诈骗。

随后，民警第一时间带领姜先生赶至附近银行对3张银行卡进行冻结挂失处理，停止了银行卡与手机线上支付功能软件的转账支出功能，为姜先生挽回了全部损失50余万元。最后，民警向姜先生进行了反诈宣传，指导其下载注册了“国家反诈中心”APP。

## 群众遭遇冒充“公检法”诈骗 民警争分夺秒为其止损50余万元

河北法制讯 (记者 刘波)4月3日，辖区群众姜先生将印有“不辞劳苦、日夜奋战，神速破案、保民平安”的锦旗送至秦皇岛市公安局开发区分局戴河派出所，感谢民警紧急止付了其将被诈骗的50余万元。

3月30日，戴河派出所收到姜女士报警称，其父父亲姜先生被冒充“公检法”人员诈骗，正在汇款。接警后，民警联系村委会确认位置，并立即赶往姜先生家中。在现场发现，姜先生正在给对方发送银行

## 涿州市司法局深入社区开展社区矫正法宣传活动

为进一步提升社区矫正工作的群众知晓率和社会影响力，营造全社会理解支持社区矫正工作的良好氛围，3月28日，涿州市司法局走进社区，开展社区矫正法普法宣传活动。

活动现场，工作人员通过悬挂横幅、发放宣传品、

设立法律咨询台、广播宣传等形式，为群众讲解社区矫正法颁布的时间、具体内容、适用范围以及重要意义，结合实际案例向群众讲解应该如何支持和配合社区矫正工作。活动发放宣传资料300余份，现场解答群众咨询20余人次。史永超

## 枣强县看守所多措施提升监管水平

今年以来，枣强县看守所坚持以监所安全为核心，持续推进思想政治建设，不断增强民警综合素质，全面提升监管工作水平。

该所以党建为引领，夯实基层“战斗堡垒”，抓实“三会一课”，认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神，引导民警树立正确的人生观和价值观。通过定期分析队伍状况，加强谈心谈话，走访慰问困难民警，有针对性地实行岗位优化调整等措施，不断激发民警工作热情。同时，坚持“严”的

牛敏

基调，持续强化纪律作风建设，加强对民警八小时以外监督管，确保民警始终头脑清醒、警钟长鸣。

该所细化并严格落实在押人员一日生活制度，每月针对在押人员日常表现、思想汇报等方面进行综合考评，通过个性化的管理教育、谈话疏导等及时掌握在押人员心理动态。同时，该所坚持“以文化人”，通过开展优秀传统文化教育和红色文化教育触动、感化在押人员，引导他们走上正确的人生轨道。

赵志鹏 白庆磊

## 阜平法院高效执行助力优化营商环境

今年以来，阜平县人民法院执行局多举措高效执行，全面助力优化营商环境。

该院对申请人为企业的保全案件开辟“绿色通道”，当日立案当日移送执行部门，执行部门3日内办理完毕，如遇紧急情况，立案后48小时内办理完毕；加大对涉企案件被执行人财产的查控力度；对企业为被

执行人的案件审慎运用信用惩戒措施，大力加强双方当事人之间的和解，维护企业的再发展能力；深入推进“执转破”工作，激发市场主体活力；加强与公安、检察机关的协调配合，强化与税务等职能部门的沟通交流，建立联动机制，推动涉企案件有效执结。

赵志鹏 白庆磊



3月28日，石家庄市栾城区人民检察院干警在辖区组织开展禁毒法治宣传活动。干警通过悬挂条幅、讲解典型案例、发放禁毒知识宣传册、提供咨询服务等方式，向群众宣传介绍各种禁毒知识，提升广大居民群众的识毒、防毒、拒毒意识。图为该院干警为群众发放宣传材料。李兴儒 摄

## 正定法院邀请检察院派员监督房屋腾退执行

河北法制讯 (记者 张哲 通讯员 黄石广)为规范执行行为，切实保障当事人合法权益，日前，正定县人民法院在执行一起离婚纠纷案时，主动邀请县人民检察院派员来到强制执行现场，“零距离”见证监督执行工作。

2021年，段某诉吴某离婚纠纷案经法院审理，依法判决双方离婚，吴某将位于正定县某村的房屋腾清交给段某使用。判决生效后，吴某拒不履行腾房义务，且其年长的母亲

长期占据涉案房屋抗拒执行。无奈之下，段某向正定法院申请强制执行。承办案件后，正定法院执行局刘润光快执团队多次组织干警向被执行人吴某的母亲做工作，但其均以索要赔偿、身体不好等理由抗拒执行。

为保障申请执行人段某的合法权益，在完成张贴腾房公告、登报公示等前期手续后，执行局决定对涉案房屋进行强制腾退交付。

为确保执行过程公开公正，正定法院邀请正定检察院

派员监督见证。当日9时，正定法院10余名执行干警分乘3辆警车赶赴执行现场，正定检察院工作人员随行监督执行。在强大的执行压力和执行干警、检察院干警共同释法明理、说服教育下，被执行人吴某的母亲表示愿意配合房屋腾退工作，申请执行人段某也表示愿意承担搬家公司费用。当天下午4时，涉案房屋内物品全部腾退完毕，房屋交付给申请执行人段某，案件圆满执结。

## 阜城民警紧急护送昏迷幼童就医

河北法制讯 (记者 李文秀 通讯员 康晓晴)“快上警车，我带你们去医院！”日前，阜城县公安局特巡警大队民警在巡逻中紧急护送一发烧昏迷幼童到医院就医，事后孩子家长连连道谢。

4月3日16时许，该特巡警大队民警驾驶警车巡逻至阜城县第三小学附近，正打算投入到护学岗工作中，一名妇女突然上前求助，称其小孩高烧至

昏迷，急需到医院救治。但当时正临近放学，附近车流量较大，道路拥挤不堪。看着怀中昏迷的孩子，家属心急如焚，不得已向民警寻求帮助。

时间就是生命。接到求助后，为避免贻误救治时机，民警随即驾驶警车，让家属开车跟随。警车一路开警灯、鸣警笛，示意前方车辆注意避让，在拥挤的车流中，为小孩开辟出一条“生命通道”。途中，民警与

医院保持联系，仅用时2分钟便将孩子送至医院，为及时救治赢得了宝贵的时间。看到孩子得到救治，民警悬着的心终于落了下来。

“真的太谢谢你们了，在我最焦急无助的时候，帮了我最大的忙。”面对家属的再三感谢，民警摆摆手，轻描淡写地表示：“小孩没事就好，这是我们的职责。”随后，民警便离开医院，返回了工作岗位。

## 未成年人缺少家庭教育走上犯罪

# 检察官用法治阳光照亮迷途少年前行路

河北法制讯 (记者 任俊颖 通讯员 韩梅)3月29日，唐山市开平区人民检察院检察官回访小明(化名)时，那个曾经不自信的男孩，看起来乐观开朗、活泼了很多。他的家人表示，是检察官用爱与法，照亮了迷途少年前行之路。

小明是一名16岁的少年，因缺少家里管教，2022年开始经常流连于台球厅等地。在此期间，其认识了不良朋友张某，张某建议小明将其银行卡贩卖给自己的。虽然小明隐约知道银行卡将被从事违法犯罪活动，但在金钱的诱惑下，还是将自己的四张银行卡以一套1600元的价格卖给了张某。

2022年6月，经查明，小明名下的银行卡牵涉三起网络诈骗案，小明以涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪被公安机关抓获。经讯问，小明对自己的不法事实供认不讳。

案件移交至开平区检察院审查起诉后，结合小明的社会危害程度、主观恶性、认罪悔罪表现等情节，办案检察官综合考虑对其依法从轻处罚，开展听证工作。2022年7月，该院召开不公开听证会，邀请老师、社工人员、人民监督员参加，听取公安机关、辩护律师、合适成年人等意见。听证员评议后一致认为，该案发生主要原因在于未成年人小明心智不成熟，贪图小利，缺乏法律意

识，同时提出希望小明规划好职业路径，净化交友圈，对涉网络犯罪时刻保持警惕。该院根据多方意见，最终作出附条件不起诉决定。

在此后六个月的考察期内，检察官联合社工对小明进行帮教，帮教协议规定小明应接受心理辅导、参加公益活动、接受相关教育，同时限制进入酒吧、网吧等特定区域。

“孩子为什么走上违法犯罪道路？作为孩子的父亲，你应当反思这个问题。你和孩子母亲离异，将孩子交给他的奶奶抚养，你没有给予孩子足够的关心，当孩子初中毕业迷茫、无助，走上社会道路的时候，你没有给孩子应有的帮

助……这些都是孩子犯错的原因。”检察官对小明父亲进行家庭教育指导的时候说。检察官向小明父亲发出强制性督促监护令，当面对其开展督促监护工作，督促其切实承担起监护人职责，帮助小明明辨是非、懂法守法。

“检察官，我换了新的工作，我想要学习新的东西，想接受新的挑战。”“检察官，今天检察院的老师给我上了课，我学到了很多。”这六个月里，检察官收到了小明主动发来的很多消息，也收到了一些书面的材料，同时主动和家长、社会组织取得联系，了解小明的情况。

今年1月，小明的考察期满，检察院依程序对他进行了不起诉决定宣告。